Alkalmi Python - 9. rész

PCLinuxOS Magazine - 2109. oktéber

irta: Peter Kelly (critter)

Inditépult

Most, hogy van néhany sajat alkalmazasunk, kellene valami médszer azok gyors
eléréséhez. Ezek az alkalmazasok nem jelennek meg a rendszer menijében,
hacsak nem irsz mindegyikhez kiilén egy freedesktop.org-kompatibilis .desktop
fajlt és helyezed el a /usr/share/applications konyvtaradban. Amire sziikséged
van, az egy alkalmazasindito.

Az inditénak, milyennek kell lennie?

1. Mindig konnyen elérhetd legyen, taldn egy billentylkombinaciéval, pl.
<win>+x, vagy egy télcarezidens eszktzként, ahogy azt a scratchpad-del tettik.

2. Az egyes alkalmazasokhoz legyen egy, egérkattintasra, vagy gombnyomasra
érzékeny, sajat gomb.

3. Avdlasztas kdvet6en automatikusan t(injon, vagy rejt6zkddjon el.

4. Legyen billenty(i a bezarasahoz, ha agy dontesz, hogy tébb alkalmazast nem
inditasz.

5. Bdvithet6 legyen.

Nos, ugy vélem mindent tudunk ahhoz, hogy ezeket elérjik. Az 1.-t a Sctachpad-
ben és a Timer-ben alkalmaztuk. A 2. és a 4. elérhet6, mivel el6sz6r sablont
készitettiink. A 3. az Appsearch-ben, a docz-ben és a Scartchpad-ben elérhet6.
Az 5.-hez, minden alkalmazasunk bévithetd, hiszen mi vagyunk a fejleszték.

Csak az maradt, hogy eldéntsiik, hogyan nézzen ki a fellillete és ebben szabad
kezuink van. ime néhany otlet.
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Ennél az atlatsz6sagot bekapcsoltam, ahogy az analég 6randl tortént. Az ovalis
gombokat a stiluslapjukon készitettem, ahol a kerekités sugara a magassag fele.
A vildgoskék hattér egy Ujabb gomb, ami nincs semmilyen eljarashoz koétve,
vagyis semmit sem tesz, és amit a tervez6ben jobb kattintdsnal az opcio
kivalasztasaval kiildtem a hattérbe.

Ezeknél a kor alaki gomboknal a magassag és a szélesség egyenl§ és a
kerekités sugara a magasség fele.

Ennél a valtozatnal teljes az atlatsz6sag és hattér sincs.

Mint az el6z6 képen, csak a gomb hattere is atlatszé. Bizonyos hattérképek el6tt
esetleg elég rosszul lathat6 lehet.
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Ez egy sokkal hagyomanyosabb inditopult, Nincs attetsz6seg, helyette ezt a sort
hasznaltam:

setWindowFlags(Qt.FramelessWindowHint,)

az __init__ eljarasban az ablak felsd savjanak torlésére. Az Esc billentyl bezarja.

click Fer single action
click For continuous action
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Ez az inditok kiralya. A bal oldali tiz gomb a jobb oldali stackWidget 10 lapjat
vezérli. A gombok az F1-t6l F10-ig funkcidgombok egyikének lenyomasaval
aktivalhatdak.

A stackWidget-nek minden oldalahoz 30 gomb tartozik — 0©sszesen 300
alkalmazasgomb!

A nem lathatd gombok nincsenek egyetlen alkalmazas indité eljardshoz sem
kotve, és a setVisible értékiik false-ra van allitva, tehat nem lathatéak.

Az alkalmazas elkészitése

A legegyszer(ibb, ha Ujrahasznositunk néhany korabban megirt kdédot. A
jegyzettdmb-alkalmazas egy inditépult alkalmazas volt, tehat kezdhetjuk annak
masolasaval, eltavolitva a szikségtelen részeket és (] tulajdonsagokat adva
hozza.

En az els6 képernyGképen latott ovalis pult format készitem el, de barmit is
készitesz, az eljaras azonos. A példaban, ami pulton marad6 lesz, nem vontam
bele az id6zitd, vagy a jegyzettémb alkalmazast, mivel azok magukban is pulthoz
kapcsolédo alkalmazasok.

Nyisd meg a launchpad.ui-t a tervezében és torold a textEdit widget-et. Adj
hozza harom Uj pushButton-t. A windowTitle-t ird at Launchpad-re és valtoztasd
meg az ablak ikonjat egy altalad kivalasztottra, a szélesség legyen 435. Az
Grlaprdl tavolits el minden stiluslapot.

Mind az 6t gombot valaszd ki rajuk kattintva és a tulajdonsdgok szerkeszt6ben
torold a hozzajuk tartozé szdveget.

Allitsd a szélességet 74-re, a magassagot pedig 40-re.

Az Y értéke legyen 10, az X egyelére maradhat. Add ezt a stiluslapot a
gombokhoz:

QPushButton {

border: 2px solid #2326f2;

border-radius: 25px;

background-color: glineargradient(x1: 0, y1: 0, x2: 0, y2: 1,
stop: 0 #e9eefd, stop: 1 #bbbfc8);

max-width: 70px;}
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QPushButton:pressed {

background-color: glineargradient(x1: 0, y1: 0, x2: 0, y2: 1,
stop: 0 #bbbfc8, stop: 1 #e9eefd);}

Adj egy Uj pushButton-t és allitsd be ezeket a tulajdonsagokat:
objectName btn_background

X 0

y 0

width 435

Height 70

Clear the text property.

Tooltip Press escape to hide

A gombhoz ezt a stiluslapot kapcsold:

border: 3px solid #2326f2;

border-radius: 35px;

background-color: #93cee9;

color: black;

# This is the color of the text in the tool tip.

Jobb kattintas az Uj gombon és valaszd a hattérbe kuldést.

Az (rlap magasséagat allitsd 70-re.

Az 6t kisebb gomb X értéke legyen 10, 95, 180, 265 és 350.
Mindegyikhez adj egy megfeleld ikont, aminek 40x40-es legyen a mérete.

Minden egyes kis gombhoz készits helyi sugot:

Analogue 6ra\n elérése — C
Alkalmazaskeresd/indité\n elérése— F
Dokument indité\n elérése — D
Thesaurus alkalmazas\n elérése — T
Keresztrejtvény sugoé\n elérése - X

Véltsd az objectName-et az egyes gomboknal olyanra, amit te és a Python-kod
fel fog ismerni:

btn_aclock
btn_appfinder
btn_docz
btn_thesaurus
btn_xword
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@ISGIOE)
‘ o Launchpad
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4 » About v

Qt5 Launchpad
n A quick launch
tray resident application

Programmed in Python3
and PyQts

Mentsd és futtasd a run_res.sh-t a felhasznal6i fellilet python kdodjanak
elkészitéséhez
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A kéd

Val6jaban semmi Uj nincs ebben és a tdbbsége mostanra mar ismerdsnek kell
lennie szamodra.

launchpad.py @
#1/usr/bin/env python3

96
110
111
118
119
121
122
123

import sys

import os

import subprocess

from PyQt5.QtCore import *=
from PyQt5.QtGui import *
from PyQt5.QtWidgets import *

import launchpad ui

Blclass Launchpad(QMainWindow, launchpad ui.Ui Form):

Bl def init (self):
B def aclock(self}:
& def appfinder(self):
Bl def docz(self):
& def thesaurus(self):
def xword(self):
def exitEvent(self):
def keyPressEvent(self, e):
def aboutEvent(self):
def trayIconActivated(self, reason):
def exitApplication(self): # Exit point
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Az 1.-13. sorokat ird at az el6z6 képen lathatéra.

Toréld a popup, clear_text és save_it eljarasokat, mivel nem hasznéljuk. Eszre-
vehetsz néhany (j eljarast, és hogy a meglévék kozil néhanyat eltavolitottunk. A
helyzete nem Iényeges, ugyanakkor az __init__ eljaras elsé kell legyen.

Az __init__ eljaras

def __init__(self):

super(self.__class__, self).__init__ ()

self.setupUi(self)

self.setWindowFlags(Qt.Tool)
self.setWindowFlags(Qt.FramelessWindowHint)
self.setAttribute(Qt.WA_NoSystemBackground, True)
self.setAttribute(Qt.WA_TranslucentBackground, True)

# override the close event
self.exitOnClose = False

# implement the right-click menu

my_exit = QAction("Exit", self)
my_exit.triggered.connect(self.exitEvent)
my_about = QAction("About", self)
my_about.triggered.connect(self.aboutEvent)
menu = QMenu(self)
menu.addAction(my_exit)
menu.addAction(my_about)

# set the tray icon

icon = Qlcon()
icon.addPixmap(QPixmap("launchpad.png"),
Qlcon.Normal, Qlcon.Off)

self.tray_icon = QSystemTraylcon()
self.tray_icon.setlcon(Qlcon(icon))
self.tray_icon.setContextMenu(menu)
self.tray_icon.setToolTip('Launchpad')

home = os.path.expanduser('~')
os.chdir(home + '/python3/")
self.tray_icon.show()

# Left click event
self.tray_icon.activated.connect(self.traylconActivated)
self.btn_aclock.clicked.connect(self.aclock)
self.btn_appfinder.clicked.connect(self.appfinder)
self.btn_docz.clicked.connect(self.docz)
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self.btn_thesaurus.clicked.connect(self.thesaurus)
self.btn_xword.clicked.connect(self.xword)

A kod java a scratchpad.py-bél valé. Az ikont megvaltoztattuk, ahogy az
eszkdzsugot is. Tovabba ablak jeldlbket és attribltumokat adtunk hozz4 a kivant
kinézet eléréséhez. Szintén eltavolitottuk a textEdit-re mutaté hivatkozasokat, a
torlés és kilépés gombokat, valamit a fajlelérés kodjat, mivel ezek sincsenek
hasznalatban. Az importalt os modulbdl két eljaras van hasznéalatban: os.path és
os.chdir. Ezek visznek minket abba a koényvtarba, ahol az alkalmazasaink
talalhatéak. En a sajatjaimat egy python3 nev(i konyvtarba gy(ijtéttem ssze. Ez
a scratchpad-ban alkalmazott eljaras alternativaja, amikor a home kdnyvtarat az
os.environ[HOME'] hatarozta meg. Minden gombhoz tartozik egy eszkdzsugo és
a megfelel6 alkalmazast indit6 eljarashoz van kotve.

A bal kattintds eseményéhez tartozé kéd most az egyes alkalmazasok gombjait
egy olyan eljarashoz kapcsolja, ami elinditja az alkalmazast.

A hét alkalmazasindité kdzel egyforma, az eljaras nevét az inditand6 alkalmaza-
séra étirva. Egy f6 eltérés van. Amikor a subprocess.Popen eljaras hivasa torté-
nik, ha az alkalmazasnak opci6é atadasara van sziiksége, akkor a shell=True ar-
gumentumot hozza kell adni, hogy a héj (alt. bash, vagy sh) hasznéalhat6 legyen
az opcionalis argumentum feldolgozaséara. Ez az aclock eljarasban evidens.

def aclock(self):
subprocess.Popen('qt5_aclock/qt5_aclock.py\
-rsdtl PCLinuxOS -x 5 -y 5', shell=True)
self.exitApplication()

def appfinder(self):
subprocess.Popen('qt5_appsearch/qt5_appsearch.py’)
self.exitApplication()

def docz(self):
subprocess.Popen('qt5_docz/docz.py’)
self.exitApplication()

def thesaurus(self):
subprocess.Popen('qt5_thesaurus/thesaurus.py’)
self.exitApplication()

def xword(self):
subprocess.Popen('qt5_solver/solver.py’)
self.exitApplication()
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Az exitEvent eljaras megegyezik a scratchpad-éval

def exitEvent(self):
self.exitOnClose = True
self.close()

sys.exit()

A keyPressEvent eljarasbél eltavolitottam a szovegtoérl6 F7 billentyd koédjat és
hozzdadtam egy-egy billenty(iparancsot az egyes alkalmazasok gombjaihoz.

def keyPressEvent(self, e):
if e.key() == Qt.Key_Escape:
self.exitApplication() # cancel the app
if e.key() == Qt.Key_C:
self.aclock()

if e.key() == Qt.Key_F:
self.appfinder()

if e.key() == Qt.Key_D:
self.docz()

if e.key() == Qt.Key_T:
self.thesaurus()

if e.key() == Qt.Key_X:
self.xword()

Az aboutEvent eljaras a scratchpad-ben taladlhaté atdolgozott valtozata.

def aboutEvent(self):

mbox = QMessageBox()
mbox.setlcon(QMessageBox.Information)
mbox.setWindowTitle("About")
mbox.setStyleSheet("background:white; color:black")
mbox.setText("Qt5 Launchpad”)

msgText = (" A quick launch \n" +

"tray resident application\n" +

" Programmed in Python3\n" +

" and PyQt5\n")
mbox.setinformativeText(msgText)
mbox.setStandardButtons(QMessageBox.Ok)
mbox.setDefaultButton(QMessageBox.OKk)
mbox.exec_()

Az exitApplication és a traylconActivated eljards megegyezik a scratchpad-
éval.

def exitApplication(self): # Exit point

self.hide()

def traylconActivated(self, reason):

if reason == QSystemTraylcon.Context:

self.tray_icon.contextMenu().show()
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elif reason ==
self.show()
self.raise_()
self.activateWindow()

QSystemTraylcon.Trigger:

Az utolsé kédblokk nagyjabdl olyan, mint a scratchpad-ban.

if _name__ =='__main__
app = QApplication(sys.argv)
app.setQuitOnLastWindowClosed(False)
form = Launchpad()

# centralize and resize

gr = form.frameGeometry()

cp = QDesktopWidget().availableGeometry().center()
qgr.moveCenter(cp)

form.move(qr.topLeft())

app.exec_|()

Ahogy lathato, létezd alkalmazasok Ujrahasznositasa és modositasa rengeteg
id6t takaritott meg nekink. Barmelyik &ltalam bemutatott alkalmazas elkészithet6
ilyen médon. A 300 gombos egy 10 lapos, alaposan megrakott widget-et hasznal,
a kétlapos ébreszt6-id6zit6hoz alkalmazashoz hasonlé moédon.

Fuggvények
El6bb a rovid valtozat:

A fuggvény egy nevesitett kodblokk, ami egy adott feladatot hajt végre és
eredményt is adhat vissza. Fliggvényt tébbnyire akkor alkalmazunk, ha ugyanazt
a feladatot sokszor kell végrehajtani.

def power(x, y):
return x ** y

print(power(3, 2)) ==
print(power(2, 3)) ==
print(power(2, 10)) ==

> 9 # 3 squared
> 8 # 2 cubed
> 1024 # 2 to the power 10

De ennél tobb van benne.
A hosszU valtozat:

Flggvényt a def kulcssz6 hozza létre, amit a fiiggvény neve, nulla, vagy tobb
paraméter leirdsa, majd egy vessz6 kovet. A fiiggvény kddblokkja kévetkezik egy
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hely kihagyasaval (altalaban négy szo6koz). Az olvashatésag javitasa érdekében,
Ures sorok és megjegyzések megengedettek egészen addig, amig a tagolast
nem torik meg. A behlzas megsziinése a flggvényt is bezarja. Amikor figgvényt
hivsz, opcionalisan argumentum adhaté at a fuggvénynek. A flggvény
hivatkozast kapcsol az argumentumokhoz a paraméterleirasaban.

Def power(paramétereki...)
kod

power(argumentunok)

def power(x, y):
"Egy szam emelése a masik szam hatvanyara - x ** y.

Két integer, vagy lebegdpontos adatot fogad:

X az alap

y a kitevd

Az eredményt adja vissza.™
z=x*y

# return X**Y # ezt kapod vissza

return z
print(power(3, 4)) # >>> 81
print(power(3, 0.5)) # >>>1.7320508075688772
print(power(2, -4)) # >>> 0.0625

A fliggvény docstring-je a beépitettt __doc___ eljarassal, ami kiirja a docstring-et,

ami egy tripla idéz6jelbe foglalt széveg.
print (power).__doc_ )

egy szam masik szam szerinti hatvanyara emelése — x ** y.

Két argumentumot fogad el integer vagy lebeg6 tizedes formajaban.
X az alap

y a kitev§

Az eredményt adja vissza.

FREE SOFTWARE
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Fiiggvények argumentumai

Mar amennyiben a fuggvény kap argumentumokat a fliggvény meghivasakor. A
fuggvény definicidja képezhet alapértéket ,keywod=érték” formajaban a mell§zott
argumentumok szamara, de ezeknek valamilyen kotelezd argumentum utéan kell
lennitk.
def greet(name="Everyone’):

"Udvézéld a felhasznalét.

Kérj be egy sztring tip. argumentumot™
print('"Hello ' + name +'!")

# >>> Hello Fred!
# >>> Hello Everyone!

greet('Fred’)
greet()

Csillagozott argumentumok a fliggvényekben

Amikor nem hatarozhat6 meg el6re az argumentumok szama, akkor akkor
tobbes értékre lehet hivatkozast elhelyezni ,*” formajaban. Ez a fiiggvény az els6
értéket az ,y” valtozohoz kapcsolja és a tobbit atadja egy X" leirbnak. Az igy
kapott objektum egy kényvtar ,x"-ekbdl és az ,x” az ,y"-adikon értéke.

def powers(y, *x): # calculate x ** y

d={} # create an empty dictionary object

# to hold the results
print('y ="', y) # show what was passed to the function
print('x ="', x)

for index in x: # build the dictionary

d[index] = index ** y

return d # return the dictionary to the caller
p = powers(3, 4, 6,7, 9) #>>>
#y=3
#x=(4,6,7,9)
print(p) #>>>{9: 729, 4: 64, 6: 216, 7: 343}
print(p[4]) # >>> 64

A fentiekben vedd észre, hogy a kinyomtatott eredmény rendezetlennek tlnik. Ez
azért van, mert a szo6tar kulcsok és értékparok rendezetlen gydjteménye. Ha nem
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igy akarod, akkor importald a collection modult és alkalmazd az OrderedDict
alosztalyt.

gylijtemények importalasa
def powers2(y, *x):
d = collections.OrderedDict()
print(y ="', y)
print('x =", x)
for index in x:
d[index] = index ** y
return d

p2 = powers2(3, 4,6, 7, 9)

y=3
x=(4,6,7,9)
print(p2)

OrderedDict([(4, 64), (6, 216), (7, 343), (9, 729)])

for key, value in p2.items():
print(key, value)

464

6 216

7 343

9729

Tovabbiak a hozzarendelésrél és a kicsomagolasrol

A argumentumok lehetnek pozicionalisak, ahol az értéket az argumentumok,
vagy a név=érték kulcssz6 argumentumok sorabdl veszii Ha a
fuiggvénydefinicioban kulcssz6 argumentumok lettek meghatarozva, akkor
azokhoz alapértéket kell adni, amit az esetleges értékadas felllir. A figgvény
definicidjaban megadott kulcssz6 értékek elérhetéek szétarba kicsomagolassal,
aminek a neve elé két csillagot kell rakni, **kwargs (**kulcsarg). A kulcssz6
argumentumoknak a pozicionalis, vagy csillagozott argumentumok utan Kkell
lennitk.

def uk(e, w, s, i, *currency, **capitals):
print('Countries :\\n'+e+ " '+w+""+s+"and'+i+'\n’)
print('Currency:’)
for i in currency:
print(i)
print('\nCapitals: ')
for key in sorted(capitals):
print("{0} = {1}".format(key, capitals[key]))
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e ='England’

w = 'Wales'

s ='Scotland’

i = 'Northern Ireland’

gbp = ('pounds’, 'pence’)

uk(e, w, s, i, gbp, England='London’,
Wales="Cardiff’,
Scotland="Edinburgh’,
Northern_Ireland='Belfast’)

A fentiek kimenete a kovetkez6 lesz:

Countries :
England, Wales, Scotland and Northern Ireland

Currency:
(‘pounds','pence’)

Capitals:

England = London
Northern_lIreland = Belfast
Scotland = Edinburgh
Wales = Cardiff

Magasabb rendii fliggvények

Az olyan fuggvényt, ami argumentumaként masik fuggvényt fogad, magasabb
rendd figgvénynek hivjuk. A beépitett map fliggvény j6 példa a magasabb rend(i
flggvényekre.

def twice(x):
"'Szam kétszerezése.
return x * 2

def thrice(x):
"'Szam haromszorozasa.
returnx * 3

def operate(func, x):
"'fliggvényt és szamot var argumentumként™

result = func(x)
return result

operate(twice, 27) #>>> 54
operate(thrice, 27) # >>> 87
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Flggvény visszatérési értéke

A flggvényben lehet visszatérési utasitds, amit egy kifejezés kovet. Ha
visszatérési utasitas, vagy a kovetd kifejezés hianyzik, akkor a visszatérési érték
‘None' lesz. Ellenkez6 esetben a kifejezés értékét adja vissza, ami egy objektum.
Ez lehet egyetlen érték, mint egy szam, vagy lehet tébb érték leiras formajaban.

def a(x, y):
z=x*y no return statement
s =(a(2, 3))
print(s) ==> None
def a(x, y):
z=x*y
return return but no expression
s =(a(2, 3))
print(s) ==> None
def a(x, y):
z=x*y
return z ==>z
s =(a(2, 3)) s=z
print(s) ==>6
def a(x, y):
p=x*y
sS=X+y
return p, s # return multiple values in a tuple
t=a(2, 3)
print(t) ==> (6, 5)

type(t) ==> <type 'tuple'>

Rekurzié

Rekurziv figgvény az, ami 6nmagat hivja meg ismételten. Amennyiben a kilépési
feltételt soha nem éri el, akkor a ciklus végtelen lesz. A Fibonacci-sza-mok kony-
nyen kiszamolhatéak egy iteralé hurok hasznalataval, de a rekurzi6é a kéd kéve-
tését nagyban leegyszer(isitheti. A Fibonacci-szamok meghatarozhatdak ezzel:

Fn=Fn-1 + Fn-2
with FO=0and F1 =1
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Es a rekurziv python fiiggvény valahogy igy nézhet ki:
def fib(n):
if n==0:
return 0
elifn==1:
return 1
else:
return fib(n-1) + fib(n-2)

Ez a definiciot szorosan koveti, de van egy olyan hatranya, hogy a fuggvény
minden egyes lefuttatott menetében az értékeket Ujra kell szamolni. Ahogy egyre
nagyobbak a szamok a szamitas jelent6sen novekszik. Ezen a helyzeten
javithat, ha a korabban kiszamolt értékeket szoétarba irjuk és sziikség szerint
keressuk vissza.

fib_dict = {1: 1, 2: 2}

def fib(n):
foriin range(3, n +1):

fib_dict[i] = fib_dict[i - 1] + fib_dict[i - 2]
return fib_dict[n]

print(fib(23)) ==> 46368

Az eljards nagyon gyorsan elérheti a python maximalis rekurzids értékét.
Nagyobb szamokra egy iterativ megkdzelités alkalmasabb.

Lambda kifejezések

Még lambda drlapként, vagy lambda-figgvényként is ismertek, amik névtelen
fuggvény-objektunokat készitenek (mivel a név hianyzik). A lambda-fliggvényt
még eldobhaté flggvénynek is hivjak. A lambda-fliggvényeket Kkiterjedten
hasznaljak a beépitett map figgvénnyel egyltt. A lambda-figgvények a list
megkdzelitéséhez hasonléak. A lambda-fliggvény szintaxisa:

lambda arg_list: expression

Argumentum annyi lehet, amennyi csak kell, de kifejezés csak egy.. Nem
lehetnek utasitasok, vagy megjegyzések. Vedd észre, hogy az argumentumok
neve nem valtozé, hanem helyfoglal6 értékeknek, vagy valtozok szamara, amit a
kifejezésnek ad at. Tovabbd, nincs visszatérési utasitas. Az értékeket implicit
maédon adja vissza a kifejezés.

Alkalmi Python - 9. rész

m = lambda p: max(p)
x=(8, 3, 7)
m(x)

# a lambda objektum elészitése

# x valtoz6 megahtarozas

# x atadasa argumentumként lambda-nak

# >>> 8 # az eredmény

A lambda kifejezéseket leggyakrabban ott hatarozzak meg, ahol hasznalni
fogjak.

for i in range(4):
str = lambda x: "" if x == 1 else "s"
print("{0} item{1} returned".format(i, str(i)))

0 items returned
1 item returned
2 items returned3 items returned

Egy lambda-generalt figgvényt ott kell felhaszndlni, ahol figgvényobjektumot
varnak, vagy a kédot sokkal olvashatébba kell tenni.

a = list(range(5, 27, 3))
print(a) ==>[5, 8, 11, 14, 17, 20, 23, 26]
y=lambdax:2*x**2-x+7 #solvey=2x2-x+7

for value in a:
print(y(value), end=', ')
==> 52, 127, 238, 385, 568, 787, 1042, 1333,

A lambda-generalt fiiggvények nincs neve, de kothet6 egy valtozéhoz, ahogy
fent is tortént, vagy argumentumként atadhato egy fliiggvénynek.

a=[1, 4,15, 255,7,10, 23, 183]
b = list(filter(lambda x: (x % 3 == 0), a))
print(b) ==> [15, 255, 183]

A szerkesztd megjegyzése: az Alkalmi Python cikksorozat kodjai letdlthetoek
innen.
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